

淮南日报

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

2022年9月27日 星期二

国内统一连续出版物号 CN34-0006

壬寅年九月初二

网址:Http://www.huainanet.com

总第 14912 期 今日 8 版



中国移动 5G+

1个套餐 全家享

品质陪伴 30GB流量 亲情拨打 孩子舒心

全家享融合套餐209元/月139元/月

- 500M 下载速率
- 30GB 流量
- 500分钟 通话时长
- 互打免费

中国移动全千兆 2亿家庭的共同选择

注:具体资费及优惠政策请咨询当地移动营业厅或拨打10086。活动对象:即日起至2022年9月30日。

习近平为《复兴文库》作序言强调 以史为鉴察往知来 在复兴之路上坚定前行

新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日为即将出版发行的《复兴文库》作序言。

习近平指出,修史立典,存史启智,以文化人,这是中华民族延续几千年的一个传统。编纂《复兴文库》,是党中央批准实施的重大文化工程。在我们党带领人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程之际,这部典籍的出版,对于我们坚定历史自信、把握时代大势、走好中国道路,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴具有十分重要的意义。

习近平强调,中华民族是世界上伟大的民族,为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。近代以后,中华民族遭受了前所未有的劫难。从那时起,实现中华民族伟大复兴就成为中国人民和中华民族最伟大的梦想。无数仁人志士矢志不渝、上下求索,奔走呐喊、奋起抗争。中国共产党成立后,团结带领人民前仆后继,进行艰苦卓绝的斗争,坚持马克思主义指导地位,找到了实现中华民族伟大复兴的正确道路,通过革命、建设、改革各个历史时期的不懈努力,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,谱写了中华民族发展进程中最为波澜壮阔的历史篇章,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。历史已经证明并将继续证明,在中国共产党坚强领导下,坚持科学理论指导和正确道路指引,凝聚亿万人民团结奋斗的磅礴力量,中国人民就能把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中!

习近平指出,在实现伟大复兴的历史进程中,一代代中华民族的先进分子和优秀儿女探索、奋斗、牺牲、创造,留下了大

量具有重要历史价值和时代意义的珍贵文献。编纂出版《复兴文库》大型历史文献丛书,就是要通过对近代以来重要思想文献的选编,述先人的开拓,启后来者的奋斗。当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,我们更需要以史为鉴、察往知来。要在学好党史的基础上,学好中国近代史,学好中国历史,弄清楚我们从哪里来、要到哪里去,弄清楚中国共产党人是什么、已经干了什么、还要干什么,弄清楚过去我们为什么能够成功、未来怎样才能继续成功。要坚定文化自信、增强文化自觉,传承革命文化,发展社会主义先进文化,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,构筑中华民族共有精神家园。要萃取历史精华,推动理论创新,更好繁荣中国学术、发展中国理论、传播中国思想,不断

推进马克思主义中国化时代化。要坚定理想信念,凝聚精神力量,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献我们这一代人的智慧和力量,创造属于我们这一代人的业绩和荣光。

《复兴文库》以中华民族伟大复兴为主题,以思想史为基本线索,精选1840年鸦片战争以来同中华民族伟大复兴相关的重要文献,全景式记述了以中国共产党人为代表的中华优秀儿女为实现国家富强、民族振兴、人民幸福而不懈求索、百折不挠的历史足迹,集中展现了影响中国发展进程、引领时代进步、推动民族复兴的思想成果,深刻揭示了中华民族走向伟大复兴的历史逻辑、思想源流和文化脉络。《复兴文库》共五编,其中第一至三编将于近日出版发行。

10Gwh 半固态电池产业基地项目签约仪式举行 任泽锋张志强汪谦慎出席座谈会并见证签约

本报讯 9月26日上午,10Gwh半固态电池产业基地项目签约仪式在市政政务中心举行。市委书记任泽锋,市委副书记、市长张志强,重庆太蓝新能源有限公司董事长高翔,重庆太蓝新能源有限公司总经理李彦,市委副书记汪谦慎,市委常委、常务副市长孙良鸿及市直有关部门、寿县有关负责同志出席座谈会和签约仪式。

据悉,太蓝新能源10Gwh半固态电池产业基地项目在寿县新桥国际产业园,主要生产半固态锂电池。该项目为太蓝新能源在全国布局的首个10Gwh生产基地。项目总投资70亿元以上,建成后年产值达100亿元,年税收达5亿元以上。项目分二期建设,其中一期项目投资20亿元,固定资产投资约16.5亿元。一期项目年生产规模3GW,达产后年产值20亿元,年入库税收1亿元以上。

任泽锋代表市委、市政府对合作签约表示祝贺。他指出,近年来,淮南认真落实国家能源安全新战略和“碳达峰、碳中和”重大决策部署,以建设国家重要新型综合能源基地、绿色转型发展示范城市为目标,立足煤电传统资源优势,大力发展光伏、储能等新能源产业,加快构建清洁低碳、安全高效、智慧多元的现代能源体系,取得了较好成效。同时,新桥国际产业园毗邻合肥,始终把合淮一体化作为推动园区发展的重要着力点,加强与合肥市全面对接,取得较好成绩,尤其是在区位优势、产业承接、人才支撑、要素资源等方面优势明显,是投资创业发展的的好地方。重庆太蓝新能源有限公司拥有丰富的研发经验和关键技术积累,实力雄厚,希望双方以这次签约为新的起点,充分发挥优势、合力推进,实现优势互补、互利共赢。他表示,市委、市政府将持续优化营商环境,为企业发展提供高水平、全过程、全方位、全天候的优质精准服务。高翔重点围绕企业在新能源产业布局以及在新型固态锂电池领域的技术实力,介绍了公司的发展战略及产业格局。他表示,企业将精准对接淮南高质量发展需求,充分发挥企业在新能源、新材料等方面的优势,抢抓机遇,助力地方发展。(本报记者 张静)

承接、人才支撑、要素资源等方面优势明显,是投资创业发展的的好地方。重庆太蓝新能源有限公司拥有丰富的研发经验和关键技术积累,实力雄厚,希望双方以这次签约为新的起点,充分发挥优势、合力推进,实现优势互补、互利共赢。他表示,市委、市政府将持续优化营商环境,为企业发展提供高水平、全过程、全方位、全天候的优质精准服务。高翔重点围绕企业在新能源产业布局以及在新型固态锂电池领域的技术实力,介绍了公司的发展战略及产业格局。他表示,企业将精准对接淮南高质量发展需求,充分发挥企业在新能源、新材料等方面的优势,抢抓机遇,助力地方发展。(本报记者 张静)

市委办公室机关第一党支部党员大会召开 任泽锋汪谦慎以普通党员身份参加

本报讯 9月26日下午,市委办公室机关第一党支部2022年第三次党员大会在市政政务中心召开。市委书记任泽锋,市委副书记汪谦慎,市一级巡视员、市委秘书长胡东辉以普通党员身份参加会议。

会议学习了《习近平谈治国理政》第四卷第十六章“统筹发展与安全”部分篇目;围绕学习贯彻省委书记郑栅洁来淮调研讲话精神,进行了交流发言;

会议指出,《习近平谈治国理政》第四卷是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作,集中展现了马克思主义中国化的最新成果。要把学习《习近平谈治国理政》第四卷作为重大政治任务,坚持集中学习和个人自学相结合,读原著学原文、悟原理知原义,切实做到学习跟进、认识跟进、行动跟进。

会议强调,要认真学习、深刻领会,准确把握省委书记郑栅洁来淮调研讲话的精神实质,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。要扎实做好转化文章,精耕细研、科学谋划、细化举措,高质量高标准做好“三服务”工作,切实把省委要求转化为推动淮南高质量发展的实际行动和具体成果。(本报记者 李东华)

市长请喝“下午茶” 架起政企“连心桥” 张志强参加“企业家周末下午茶”活动

本报记者 周玲

一杯香茗,品出“亲清”味道。9月25日下午,我市举办“企业家周末下午茶”活动,在温馨的环境、轻松的氛围中,市委副书记、市长张志强与企业家代表们面对面交流,听需求、问意见、解难题、话发展。市委常委、市委统战部副部长欧冬林和相关部门负责同志参加活动。“企业家周末下午茶”活动由市委统战部、市工商联共同举办,本期主题是优化营商环境,助力民营企业发展。此次活动邀请了山河药辅、唐兴科技、永盛航空、文峰光电、纪兴源科技、恒远电子、埃夫利舍智能科技、天帆文具8家公司的企业家代表参加,大家敞开心扉、畅所欲言,讲述企业的发展历程,展望企业的发展蓝图,真心实意为淮南发展建言献策。

帮助企业降低用能成本,搭建在淮企业互联互通平台,强化企业上市帮扶指导,更好满足融资需求、支持本土企业发展壮大……对企业家们反映的问题,提出的建议,张志强认真记录,逐一回应,明确意见,安排相关部门抓紧研究解决。在与企业家深入交流中,张志强指

出,“企业家周末下午茶”是和企业高效对接沟通的好平台,有助于了解企业发展、听取企业呼声、掌握企业诉求,更好改进为企业优环境工作,推动淮南高质量发展。张志强通过企业家们向全市民营企业一直以来对淮南经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说,从大家身上,看到了发展的意识、进取的意识、全局的意识,学到了创业的执着、创新的精神、拼搏的劲头,更加深切感受到加强各方沟通的重要性。今后要在“联”字上下更大功夫,加强企业家之间互动,推动民营企业与央企国企、政府部门及金融机构等联系更紧密,让“企业家周末下午茶”活动更丰富、更充实、更有效。

在与企业家交流中,张志强希望企业家们聚焦主业,走“专精特新”发展之路,在行业领域内深耕细作,提升企业发展综合竞争力,打造“小巨人”、单项冠军、领军企业。希望企业家们厚植企业情怀,承担社会责任,把企业当事业做、把产品当价值做、把产品当人品做,让企业走得稳、走得好、走得远。希望企

业家们当好以商招商的带头人、对外开放的代言人、优化营商环境的示范者,在助力地方发展中发挥更大的作用。

最后,张志强强调,民营企业是市场经济的重要主体,也是一个地方经济发展的重要动力源。各级各部门要增强服务意识,真正把民营企业发展当作地方发展的大事、当作部门的工作职责、当成自己的事,培育和企业发展企业文化,在全社会形成尊重企业、尊重企业家的浓厚氛围。要用好政策工具推动民营经济创新发展,“量身定制”支持政策,精准发力,激发涌现更多“专精特新”中小企业。要打造功能完备的交流、服务综合平台,架起多方互动、信息对接、解决问题的“连心桥”。

在交流中互动,在互动中学习。“下午茶”结束了,企业家们感到如沐春风:“这样的形式非常好,让我们能和政府负责同志直接对话,反映出政府对民营企业真心实意的尊重和爱护,让我们感到在淮南发展有信心、办事更顺心、生活更舒心。”

张志强主持召开市政府第19次常务会议

深入学习习近平总书记关于历史文化保护和生态文明建设重要论述,贯彻落实工作;听取环保整改工作情况汇报;审议并原则通过《加快发展保障性租赁住房实施方案》;听取关于提高我市最低生活保障和特困人员救助供养标准的汇报

本报讯 9月26日上午,市长张志强主持召开市政府第19次常务会议。会议深入学习习近平总书记关于历史文化保护和生态文明建设重要论述,研究贯彻落实工作;听取环保整改工作情况汇报;审议并原则通过《加快发展保障性租赁住房实施方案》;听取关于提高我市最低生活保障和特困人员救助供养标准的汇报。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,充分认识保护历史文化遗产的重要性和紧迫性,健全保护体系,在城乡建设中系统保护好、传承好、利用好淮南丰富的历史文化遗

产,进一步增强文化意识,营造浓厚氛围。要深入践行习近平生态文明思想,坚决扛起环保问题整改重大政治责任,以铁的决心、铁的手腕、铁的举措、铁的纪律高质量抓好生态环境保护;要坚持问题导向,细化实化举措,压紧压实责任,全力攻坚克难,严肃督查考核,推动全市生态环境质量持续改善。

会议强调,要坚持以人民为中心的发展思想,高质量推进省试点工作,突出住房的民生属性,拓展供给渠道,完善规划布局,加快项目建设,进一步完善以公租房、保障性租赁住房为主体的住房保障体系,加大住房困难群体保障

力度,为新市民、青年人等群体住有所居提供更多选择、更好保障。

会议强调,社会救助是保障基本民生、促进社会公平、维护社会稳定的兜底性、基础性制度安排。要格外关注、格外关爱、格外关心困难群众,扎实做好困难群众基本生活保障工作,逐步缩小低收入群体与中等收入群体的收入差距,扎实推动共同富裕;要完善制度体系,强化资金监管,做到“应保尽保”“应清尽清”,筑牢织密困难群众救助保障网。

会议还研究了其他事项。(本报记者 周玲)



秋风起芡实香

9月26日,寿县迎河镇绿生湾农业130亩芡实种植基地里,农民穿梭在芡实塘,抓紧采摘芡实供应市场,一派丰收景象。当下正值芡实采摘旺季,迎河镇绿生湾农业芡实种植基地30多名农民组成的水中采摘“小人参”团,每天可采摘1000斤左右,亩均产量350斤、产值6000元,为农村经济发展注入了新活力。(本报记者 倪军 摄)

矢志不渝“为民”心 切中肯綮解民忧

本报记者 贾静 本报通讯员 陈斐

转作风 优环境 促发展

近期,淮南高新区弘湖社区启动为114名社区工作者建立公积金个人账户,实现了我市社区工作者缴纳住房公积金零的突破,扩大了住房公积金的覆盖面。这是市住房公积金管理中心暖心为民的最有力诠释。精准对接群众需求,从群众最关心、最直接、最现实的住房问题入手,坚持为群众办实事,是市住房公积金管理中心的矢志追求。

在群众切身利益上“用心”服务

允许一些特殊困难职工家庭提取使用住房公积金以解燃眉之急;支持老旧小区加装电梯提取住房公积金,全力支持老旧小区改造提升……市住房公积金管理中心始终把群众利益放在心上。

面对新冠肺炎疫情,为缓解缴存企业和缴存职工的经济压力,及时出台了一系列应对疫情阶段性支持政策。允许企业在一定期限内可以申请缓缴住房

公积金,可以降低缴存比例;降低了房地产开发企业楼盘准入门槛,多家开发企业因此受益;提高贷款额度,单职工家庭和双职工家庭分别由原来的35万、45万提高到40万和50万;在我市购买新建商品住房可以提取住房公积金用于支付首付;提高租房提取住房公积金额度。截至目前,已经有239户职工享受到贷款政策的实惠,共计贷款金额8210.6万元,有90户职工提取了996.56万元用于支付首付,切实减轻了职工购房压力。(下转四版)